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«Μητροπολίτης Κίτρους Κωνσταντίνος 
Κοϊδάκης»: Παρουσίαση βιβλίου στην Κατερίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Μπροστά σε ένα πολυπληθές ακροατήριο, την Κυριακή 23 
Φεβρουαρίου στο θέατρο του Πνευματικού Κέντρου «Ο Άγιος 
Φώτιος» της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος , πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου 
του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτη π. 
Βαρνάβα Λεοντιάδη με τίτλο «Μητροπολίτης Κίτρους 
Κωνσταντίνος Κοϊδάκης».

Στο πόνημα αυτό εξιστορούνται άγνωστες πτυχές της περιόδου 1934-1954 της 
ποιμαντορίας του αοιδίμου Μητροπολίτη Κωνσταντίνου Κοϊδάκη, μέσα από το 
αρχειακό υλικό της τοπικής Εκκλησίας, μαρτυρίες του συγγενικού περιβάλλοντος, 
προφορικών παραδόσεων, καθώς και την πρότερη διακονία του ως Μητροπολίτης 
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Καλλιουπόλεως και Μαδύτου των αλησμόνητων πατρίδων και την μετέπειτα της 
αντίστοιχης στο Πλωμάρι Λέσβου.

Στο σύγγραμμά του ο Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Λεοντιάδης αναδεικνύει την 
δραματική εικόνα της εποχής (1934-1954) με τα γεγονότα του μεσοπολέμου, την 
κατοχή, τον εμφύλιο, τα μετέπειτα δεινά. Σε όλα αυτά σε μια δύσκολη για τον 
Ελληνισμό περίοδο ο Μακαριστός Μητροπολίτης Κυρού Κωνσταντίνος Κοϊδάκης 
στάθηκε αρωγός και συμπαραστάτης τόσο κοντά και δίπλα στους πιστούς, όσο και 
σε δημιουργικό πνευματικό και παραγωγικό έργο αλλά και με θρησκευτική 
αναδιοργάνωση.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με απόδοση εκκλησιαστικών ύμνων από τη χορωδία 
«Βυζαντινοί Μελωδοί» της ΓΕΧΑ Κατερίνης σε διεύθυνση του πρωτοψάλτη 
Κωνσταντίνου Μαρινόπουλου.
Ακολούθησε ο χαιρετισμός από την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας Σοφία Μαυρίδου η 



οποία υποστήριξε χρηματοδοτικά την έκδοση. «Αναντίλεκτα, ο Μητροπολίτης 
Κίτρους Κωνσταντίνος Κοϊδάκης υπήρξε μια μεγάλη εκκλησιαστική 
προσωπικότητα και όποιος στέκεται απέναντι στην ιστορία με όρους 
αντικειμενικούς οφείλει να αναγνωρίσει τον κορυφαίο ρόλο του στη διαδρομή της 
Ιεράς μας Μητροπόλεως. Η συγκεκριμένη έκδοση θα συμβάλλει στη βαθύτερη 
κατανόηση του σπουδαίου και πολυεπίπεδου έργου του Μητροπολίτη 
Κωνσταντίνου Κοϊδάκη στην εκκλησιαστική-εθνική ιστορία και στο πνευματικό 
παρόν της Ιεράς μας Μητροπόλεως» ανέφερε χαρακτηριστικά η 
Αντιπεριφερειάρχης.

Κεντρικοί ομιλητές της βιβλιοπαρουσίασης ήταν οι Καθηγητές Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας στο Α.Π.Θ. Αθανάσιος Αγγελόπουλος και Βασίλειος Κουκουσάς οι οποίοι 
σταχυολόγησαν την έκδοση ως μοναδικά αξιόλογη επιστημονική μελέτη, ανέφεραν 
στιγμές από προσωπικές τους μαρτυρίες, ενώ μέσα από το φωτογραφικό υλικό του 
βιβλίου σκιαγράφησαν στιγμές που συνάδουν με την διαδρομή του Μητροπολίτη 
Κωνσταντίνου Κοϊδάκη.



Ο συγγραφέας στην ομιλία του ανέφερε στο πως οδηγήθηκε στην επιλογή να 
συγκεντρώσει και να καταγράψει τα του περιεχομένου του βιβλίου, καθώς και τις 
πηγές από τα αρχεία της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος, του Οικουμενικού Πατριαρχείου και των Ιερών Μητροπόλεων του 
Οικουμενικού Θρόνου, καθώς και από το οικογενειακό περιβάλλον του Μακαριστού 
Ιεράρχη.

Ο Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας εξέφρασε ευχαριστίες τόσο σε όσους στάθηκαν 
αρωγοί στο εγχείρημά του, όσο και στους παρευρισκόμενους αρχιερείς, κληρικούς 
και πολίτες, επισημαίνοντας χαρακτηριστικά: «Ο Κωνσταντίνος Κοϊδάκης υπήρξε 
μια από τις εκκλησιαστικές προσωπικότητες, που διαμόρφωσε σε μεγάλο βαθμό 
τις εκκλησιαστικές και κοινωνικές αλλαγές της εποχής του. Την επαρχία μας την 
διακόνησε μέχρι το τέλος του βίου του, καθιστώντας την κάτω από δύσκολες 
συνθήκες, πρότυπο Μητροπόλεως».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την συγχαρητήρια και ευχαριστήρια παρέμβαση 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεώργιο, ο οποίος τόνισε χαρακτηριστικά: «Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον 
Πρωτοσύγκελο της καθ΄ ημάς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα για την 
αξιόλογη εργασία του η οποία κοσμεί και συμπληρώνει την εκκλησιαστική ιστορία 
της Πιερίας. Μελέτησε ενδελεχώς τις πηγές, εντρύφησε στα χειρόγραφα που 
φυλάσσονται στην Ιερά Μητρόπολη μας αλλά και αξιοποίησε άριστα κάθε 



διαχειρίσιμο πολύτιμο αρχείο. Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίνος Κοϊδάκης ανέπτυξε 
ένα πλούσιο έργο από πλευράς ανοικοδόμησης Ιερών Ναών, αναμόρφωσης Μονών, 
και επέδειξε αξιοζήλευτη φιλανθρωπική διακονία, ενώ στήριξε οικονομικά τους 
αναξιοπαθούντες».

Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε ο δημοσιογράφος Περικλής Χατζηγιάννης.

Παρέστησαν, μεταξύ άλλων, οι Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι Αρχιερείς 
Μιλήτου κ. Απόστολος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Γέρων Καισαρείας κ. 
Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Πέλλης κ. Φιλούμενος (Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων), Αμορίου κ. Νικηφόρος (Ηγούμενος της Ι. Μ. Βλατάδων) και 
Αλμωπίας κ. Στέφανος (Βοηθός Επίσκοπος της Ι. Μ. Εδέσσης). Τον Μητροπολίτη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως εκπροσώπησαν δύο κληρικοί του.

Ακόμη παρέστησαν η Υφυπουργός Ανάπτυξης και Βουλευτής Άννα Μάνη-
Παπαδημητρίου, ο Βουλευτής Φώντας Μπαραλιάκος, Περιφερειακοί και Δημοτικοί 
σύμβουλοι, εκπρόσωποι Φορέων και Πολιτιστικών Συλλόγων.

Να σημειωθεί, ότι κατά τη βιβλιοπαρουσίαση προβλήθηκε σπάνιο φωτογραφικό 
υλικό, ενώ στον χώρο της εκδήλωσης εκτέθηκαν παλαιά άμφια του μακαριστού 
Ιεράρχου, τα οποία προσκόμισε για τον σκοπό αυτό ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος.

Το βιβλίο αποτελεί Διπλωματική Εργασία για την απόκτηση Διπλώματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών από τη Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ. και εντάχθηκε στις 
εκδόσεις της Βαρναβείου Βιβλιοθήκης της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης 
και Πλαταμώνος.












